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ВИЗНАЧЕННЯ ШКАЛ ПОКАЗНИКІВ ДЛЯ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ БЕЗПЕКИ 

ПРОЦЕСУ РЕКУЛЬТИВАЦІЇ ЗЕМЕЛЬ МІСЦЬ ЗНЕШКОДЖЕННЯ ТА 

ЗНИЩЕННЯ БОЄПРИПАСІВ 

 

Дідовець Ю.Ю., НУЦЗУ 

Джінаду А., КДУ, Нігерія 

НК – Колосков В.Ю., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

У результаті попереднього аналізу існуючих технологій рекультивації земель 

місць знешкодження та знищення боєприпасів [1] авторами було встановлено відсут-

ність на сьогоднішній день єдиної технології рекультивації земель подібних об’єктів, 

яка б дозволила вирішити весь комплекс завдань із забезпечення техногенно-

екологічної безпеки. Причиною цього є, зокрема відсутність єдиного комплексного 

критерію оцінки безпеки процесу рекультивації, що одночасно враховував би чинники 

вибухонебезпеки, яку можуть становити не лише залишки боєприпасів, а й сам забруд-

нений вибуховими речовинами ґрунт, та чинники екологічної небезпеки, пов’язаних з 

усім спектром впливів на ґрунт. 

Оцінювання рівня безпеки території місця знешкодження та знищення боєпри-

пасів при моделюванні має проводитися за наступним принципом [2]: порівняння пов-

ного набору можливих екологічних станів зі встановленими нормами з урахуванням 

потенціальних впливів чинників ризику небезпеки вибуху. При цьому важливим за-

вданням є своєчасне й надійне виявлення екологічної не-безпеки на основі реальних 

даних моніторингу [3]. У цьому контексті необхідно враховувати синергічний ефект від 

впливу різнопланових чинників на екологічний стан території. Для побудови критерію 

оцінювання рівня безпеки за показниками якості довкілля за основу було взято крите-

рій екологічного резерву, запропонований у роботі [4] та створений для оцінювання рі-

вня безпеки місця накопичення відходів. В результаті дослідження було запропоновано 

для оцінювання рівня безпеки процесу рекультивації земель місць знешкодження та 

знищення боєприпасів шкали показників у нормованому вигляді, що дозволило встано-

вити єдиний вигляд часткових критеріїв, що входять до вдосконаленого комплексного 

критерію оцінювання рівня безпеки. 
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